

ODBOR ZA EKONOMIJU: Energetska efikasnost na niskom nivou

Parlamentarni odbor za ekonomiju održao je danas konsultativno saslušanje povodom racionalnog trošenja električne energije, sa naglaskom na energetska efikasnost. Inicijativu za zakazivanje kontrolnog saslušanja podnijeli su NVO Građanska alijansa i predsjednik odbora Aleksandar Damjanović (SNP).

Šefica direktorata za energetska efikasnost u Ministarstvu ekonomije Dragica Sekulić kazala je da Crna Gora, kao članica Energetske zajednice, mora inkorporirati direktive EU u nacionalno zakonodavstvo.

- U zakonu koji će se uskoro naći na Vladi biće četiri nove direktive. Smjernice za bolje upravljanje energijom prije svega će se odnositi na javne institucije.- navela je Sekulić

Pojasnila je da postrojenja za distribuciju i prenos električne energije nijesu predmet ovog zakona, već će biti obuhvaćena novim Zakonom o energetici koji je u pripremi.

- Često je potreban samo domaćinski odnos po pitanju energije u javnim ustanovama i domaćinstvima da biste napredovali u oblasti energetske efikasnosti. Budžet Fonda za energetska efikasnost je ove godine najniži od njegovog osnivanja. Őnjenica je da nemamo kontinuitet finansiranja projekata, kao i da se smanjuje broj zaposlenih u direktoratu za energetska efikasnost, gdje trenutno rade četiri osobe- precizirala je Sekulić

Sanja Rašović (Građanska alijansa) naglasila je da, ukoiko bi se maksimalno poštovali principi energetske efikasnosti, Crna Gora ne bi morala uvoziti električnu energiju.

- Četiri godine nakon usvajanja aktuelnog zakona o energetske efikasnosti nije se mnogo odmaklo, a koliki je napredak ostvaren teško je ocijeniti jer odgovorni subjekti ne dostavljaju podatke Ministarstvu ekonomije, iako su po Zakonu dužni da to čine.

Biljana Gligorić (NVO Expeditio) sugerisala je da bi javnom sektoru trebalo nametnuti obavezu da aktivnosti u oblasti energetske efikasnosti objavljuju na svom sajtu.

- Ovo ne treba raditi usput, kao što je slučaj sa slokalnim samoupravama, jer je ova tema bitna za ekonomiju i građane-

Milenko Perović (Privredna komora) pitao je zašto se 200.000 kilovata godišnje uzelo kao granica između malog i velikog potrošača. Miodrag Maraš (UPCG) je naveo da su kasno dobili nacrt zakona i da se članice te poslovne asocijacije u kratkom roku nijesu mogle upoznati sa sadržajem predloženog akta.

- Treba razdvojiti energetska efikasnost na nove, planirane objekte i postojeće objekte- predložio je Maraš, navodeći da Inženjerska komora raspolaže sa dovoljno eksperata u ovoj oblasti.

Jelena Marojević Galić (NVO Grin houn) pohvalila je primjenu energetske efikasnosti u pojedinim školama i javnim ustanovama, uz kritike na račun lokalne samouprave. Ona je kazala da strahuje da Crna Gora neće uspjeti da dosegne ciljeve Energetske zajednice, koji postaju sve više zahtjevni.

Strahinja Bulajić (DF) kazao je da bi volio da zna učešće potrošnje električne energije u nacionalnom BDP-u. Njegov partijski kolega Milutin Đukanović rekao je da se stiče utisak da se zakonom stavlja krov na kuću bez temelja.

- Imamo loše vodove, dalekovode bez transformacije, gubi se ogromna energija... Dobro bi bilo da nas iz EPCG informišu kakav je rezultat ugradnje oko 150.000 brojila za domaćinstva. Previše struje se troši na grijanje. Nevjerovatno da u Pljevljima nije izvršena toplifikacija, s obzirom na lokalne resurse. Oprema je katastrofalna,

Srdan Milić (SNP) je konstatovao da je energetska efikasnost u Crnoj Gori na niskom nivou, ističući da se ne slaže sa ocjenama da nije bilo vremena za "iščtavanje" zakona jer se ne radi o obimnom aktu.

- Takođe, zemlja koja je seizmološki aktivna ne ispunjava standarde vezano za seizmologiju- podvukao je Milić predlažući da se lokalnim upravama koje ne sprovode planove energetske efikasnosti uskrate sredstva iz Egalizacionog fonda.

Veljko Zarubica (DPS) je ocijenio da je i svijest građana o energetske efikasnosti na niskom nivou i da posebno zabrinjava Őnjenica da 60 odsto struje troše za grijanje. Njegovom partijskom kolegi Rašidu Adroviću sporne su kaznene odredbe definisane u rasponu od 3.000 do 20.000 eura.

Mladen Bojanić (Pozitivna) je istakao da se ta stranka zalaže za poboljšanje energetske efikasnosti.

- Nijesmo protiv gradnje novih energetske objekata, pri čemu treba zaštititi interes države, uz poštovanje ekoloških standarda. Punih dvadeset godina se gradilo stihijski, bez poštovanja principa energetske